
 

 

  ATA Sintética 

5ª Reunião da Assembleia de Delegados da Ordem dos Arquitetos/Extraordinária  (2023-2026) 

2.Novembro.2024 
9h30 – Videoconferência 

 

No dia 2 de Novembro de 2024, reuniu a Assembleia de Delgados da Ordem dos Arquitetos (AdD), para a 
sua 5.ª reunião, do mandato 2023-2026, reunião de carater extraordinário, em formato telemático, através 
da plataforma zoom. 

• Participaram na reunião os seguintes Delegados: Alexandre Ferreira, Ana de Bastos, Ana 

Nascimento, António Maria Costa, Bernardo Amaral, Carla Vieira, Carlos Antunes, Daniel Carrapa 

Dias, Décio Ferreira, Duarte Nápoles (em substituição de Igor Espínola França), Marta Falcão, João 
Costa Ribeiro (em substituição Francisco Freitas),  João Cravo, João Paulo Bessa, Jorge Teixeira, 
Jorge Toscano,  Lucinda Correia (em substituição Paulo Pardelha),  Nuno Freitas, Patrícia d’Andrade, 
Paulo Pisco, Pedro Crisóstomo, Renato Costa, Sérgio Antunes, Susana Rato e Teresa Novais.  

 
• Não participaram  Duarte Caldeira que justificou a sua ausência;  e também Inês Mendes (em 

substituição de José Luís Fernandes), Lenea Andrade (em substituição de Mário Martins). 

• Foram convidados e estiveram presentes: do Conselho Diretivo Nacional - o Presidente, Avelino 
Oliveira, o Tesoureiro  - António Laúndes    

• Participaram ainda a responsável pelo secretariado administrativo, Fátima Marques. 

 

Ordem de Trabalhos  

1. Aprovação da Ata da 4ª reunião, realizada em 29 junho de 2024; 

2. Proposta de Protocolo de Repartição de Quotização da OA para 2025; 

3. Proposta de Princípios Orientadores do Orçamento da OA para 2025; 

4. Outros assuntos 

 
 
O Presidente, Jorge Teixeira, constatando haver quórum, deu início à reunião, pelas 9 horas e 45 minutos.  
 
Cumprimentou e agradeceu a presença de todos e solicitou autorização para a gravação da reunião. 

 
 
Ponto 1.  Aprovação da Ata da 3ª Assembleia de Delegados 
 
O Presidente, informou que houve um pedido de alteração à proposta de Ata, previamente enviada, solicitada 
por Igor Espínola França, já introduzido. 

 
 
Seguidamente foi colocada à votação, a Ata da 4ª AdDelegados que foi aprovada por unanimidade. 

Sendo que os Delegados ausentes na referida reunião e os Delegados em substituição não votaram. 
 
 
Ponto 2.  Proposta de Protocolo de Repartição de Quotização da OA para 2025 

 
O Presidente da AdDelegados, fez um breve enquadramento deste ponto e deu a palavra ao Presidente do 
Conselho Diretivo Nacional,  Avelino Oliveira e ao Tesoureiro,  António Laúndes, que fizeram, 
respetivamente, o enquadramento e explicação do protocolo de Repartição de Quotização. 
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Inscreveram-se para o debate deste Ponto os Arquitectos: Marta Falcão, João Costa Ribeiro, Ana 
Nascimento, Sérgio Antunes, Décio Ferreira, Jorge Toscano, Alexandre Ferreira e Lucinda Correia que 
tomaram a palavra obtendo resposta às questões colocadas por parte do Tesoureiro e do Presidente do 
Conselho Diretivo Nacional 
 

Após a discussão, foi colocado à votação a Proposta de Protocolo de Repartição de Quotização da OA 
para 2025 que foi aprovado por Maioria  com Vinte (20)  votos a Favor; um (1) voto Contra de Patricia 
d’Andrade, e Quatro (4) Abstenções (Lucinda Correia, Sérgio Antunes, Duarte Nápoles e João Costa Ribeiro). 

 
 

Ponto 3. Proposta de Princípios Orientadores do Orçamento da OA para 2025 

 
O ponto foi apresentado pelo Conselho Diretivo Nacional, com Avelino Oliveira salientando os aspetos mais 
relevantes e António Laundes explicando alguns dos itens principais,  números e valores nele contidos. 
 
Concluindo a explanação, não havendo questões ou pedidos de intervenção por parte da Assembleia. 
 
O Presidente colocou à votação a Proposta de Princípios Orientadores do Orçamento da OA para 

2025 que foi aprovado por Maioria  com Vinte (20)  votos a Favor; dois (2) votos Contra de Patricia 
d’Andrade e Duarte Nápoles, e três (3) Abstenções (Lucinda Correia, Sérgio Antunes e João Costa Ribeiro). 
 
 
Ponto 4. Outros Assuntos 

 

Foi dada a Palavra a Avelino Oliveira para prestar informação aos membros acerca do tema que decorre da 
alteração legislativa a propósito do acórdão do Tribunal Europeu acerca da habilitação necessária para os 
atos próprios da profissão. 

 

Por fim, o Arqº. Jorge Teixeira, informou que próxima reunião da AdDelegados se irá realizar na SRCentro, 
em local a definir para se discutir e analisar os seguintes assuntos: 

Proposta XVII Congresso dos Arquitetos no Alentejo; Revisão dos Regulamentos da Ordem dos Arquitectos; 

Análise e pronuncia da AdDel sobre a situação sobre o Estado da encomenda pública em Portugal; 
Alterações legislativas com impacto no exercício da profissão; entre outros. 
 

Será uma reunião de dia inteiro, parte da manhã com um almoço e parte da tarde, prevendo que termine 
pelas 17:00 horas, 

 

Terminada a ordem de trabalhos e não havendo outros assuntos a debater, o teor desta Ata Sintética foi lido 

e colocado a votação, tendo sido aprovada por unanimidade pelos delegados presentes (23) e subscrita 
pelo Presidente da Mesa. 

 

O Presidente deu por encerrada a reunião às 12 horas e 30 minutos, e agradeceu a presença e participação 
de todos. 

 

 

 

 
Jorge Teixeira,   
Presidente da Mesa da Assembleia de Delegados 


